

Panorama mundial

¡ALO! ¡ALO! AQUÍ RADIO MOSCÚ

Todas las noches, en todas las ciudades y aldeas del continente europeo irrumpe esta llamada de Moscú, pues las emisoras rusas son tan potentes, que interfieren interrumpiendo las emisiones de muchas otras grandes estaciones. Desde hacia mucho tiempo, sentía el prurito de conocer detalles de la labor realizada por los rusos en este plano, y cuando me enteré de que paraba en Estocolmo uno de los ex-speakers de la radio rusa, me acerqué a él, convencido de que sería muy al corriente de los métodos de propaganda en Rusia.

El señor Hedqvist, que así se llama mi entrevistado, ha abandonado el partido comunista, después de ser mucho tiempo miembro del mismo, para ingresar en la Unión Nacional Sueca. Dos veces, desde 1931 hasta 1932 y de marzo de 1934 hasta septiembre del 1935, fué relator del Comité Ejecutivo de la Tercera Internacional y «speaker» de la radio rusa, en Moscú.

El servicio de la radio rusa, dijo el señor Hedqvist, es dirigido por una comisión especial, encabezada por Manuiski. A su cargo se halla la preparación de todas las conferencias radiotelefonías, las que son traducidas a los diferentes idiomas por especialistas de todos los idiomas, aplicándose ciertas modificaciones para que surtan un efecto más individual y se adapten mejor a la mentalidad del pueblo al cual se dirigen.

Es claro que la trama de las conferencias sea concebida con mucha habilidad, pues es un hecho que el bolchevismo se vale de métodos de propaganda que sólo el experto es capaz de penetrar y que el mundo burgués desconoce. Y como el Gobierno ruso pone en concordancia con esta propaganda su cooperación con la Sociedad de Naciones y con toda una serie de gobiernos capitalistas? Nada

más fácil. La política exterior rusa opera hacia dos direcciones y se sirve de dos vías muy distintas entre sí. El cuidado del Japon por el este y el temor a Alemania por el oeste le sirven a los bolcheviques de buen pretexto para acercarse a Francia y a otros estados centroeuropeos como Checoslovaquia. Pero mientras los gobiernos conferencian, actúa la propaganda por vía radiofónica y por boca de expertos agitadores a fin de conquistar aliados a Rusia entre las masas del pueblo, induciéndoles a aliarse al partido comunista, en sus conferencias diarias y en todos los idiomas mas usados.

A estas conferencias los atribuye Moscú gran importancia por considerar las uno de los medios de propaganda más eficaces. El manuscrito es controlado cuidadosamente por el Comisariato para Asuntos Exteriores, a fin de que no llegue a conocimiento del Mundo: ningún dato indeseable. Actúan generalmente de «speakers, comunistas en su mayoría oriundos de los distintos países, como rebeldes rojos fugitivos de Finlandia que hablan el sueco, asimismo estudiantes de la escuela de Lenin y de la academia que mantiene la Tercera Internacional para instruir a los funcionarios del partido. Y, en efecto, la propaganda es muy eficaz. Prueba de ello son las innumerables consultas que a diario y desde todos los países del Mundo, se hacen a Radio Moscú, que las contesta todas sin excepción, aunque sean de tono irónico.

Parece que el mundo—continúa mi entrevistado—sufre una cortejada de vista inaudita al no ver como los rusos, que siguen construyendo radioemisoras, influyen tan enormemente en la vida de los pueblos que ven aumentar de día en día el comunismo entre sus ciudadanos.

Dr. DUPÓN

Un crédito de noventa millones para las obras de acceso y extrarradio de Madrid

Madrid.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno que iba acompañado del subsecretario de Sanidad señor Bolívar. Se le preguntó si iba a despachar con S. E., y contestó que eso lo haría más tarde, en tal caso.

También se le preguntó si llevaría a la firma del presidente de la República el decreto relacionado con la creación de la Guardia Presidencial y contestó:

—No se trata de un decreto sino de un proyecto de ley y he de advertir que al asunto se le ha dado más importancia que la que tiene, porque en realidad se trata nada más que de destinar dos Compañías a Palacio.

También se le preguntó si venía de inaugurar algún centro oficial de Beneficencia o de Sanidad, y contestó:

Venimos simplemente de mi casa, de tomar café.

LA FIRMA PRESIDENCIAL

Madrid.—A las ocho menos cuarto abandonó la Presidencia el señor Azaña para ir a despachar con el presidente de la República; anunció que a su regreso facilitaría la relación de los decretos que firmase S. E. El despacho con el jefe del Estado se prolongó más tiempo que el acostumbrado. Duró más de dos horas. Mientras tanto acudieron a la Presidencia los señores Ramos, Barcia y Franco, quienes ante la tardanza del regreso del señor Azaña decidieron no aguardar.

Después de las diez volvió el señor Azaña y dijo a los periodistas:

—Mucho han aguardado ustedes para tan pocas cosas. Después facilitó el índice de los decretos firmados por S. E., que se reducen a los siguientes:

De Hacienda, admitiendo la dimisión al consejero delegado del Estado en la Campa don José Serrano Ramos, y en su lugar nombrando a don José Ramos Campo.

De Obras públicas, un decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley aprobando el plan general de obras formado por el Gabinete Técnico de Accesos y Extrarradio de Madrid en cumplimiento de lo dispuesto por las leyes de 27 de marzo y 1 de agosto de 1935.

MANIFESTACIONES DE AZAÑA
Cuando poco después se retiraba el señor Azaña de la Presidencia dijo a los periodistas que el proyecto de

ley que presentará hoy a las Cortes el ministro de Obras públicas propone la aprobación de un plan completo de obras formado por el Servicio de Accesos y Extrarradio de Madrid y la petición de un crédito de noventa millones de pesetas para realizarlo en un plazo de seis años.

Comprende este plan las obras de prolongación de la Castellana, las carreteras de circunvalación de Madrid, sus vías de acceso y algunas obras de reparación.

—¿Se comprenden también los edificios de los ministerios y el túnel de enlace?—preguntó un periodista.

—No—respondió el presidente—.

Se refirió sólo a vías de comunicación, y además en las disposiciones complementarias se crea una zona de influencia de estas vías y se dictan las normas para la expropiación de terrenos, a fin de evitar cualquier agio que pudiera intentarse.

Finalmente anunció el señor Azaña que hoy a la hora acostumbrada se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

LEGISLACION

PROYECTO DE LEY SOBRE PRODUCTOS NITROGENADOS

Para incrementar la fabricación de productos nacionales nitrogenados, se autoriza la lectura en las Cortes de un proyecto de ley, en el que se proponen las siguientes medidas:

Para importar materias nitrogenadas, será preciso un permiso especial que sólo se concederá a quienes justifiquen haber adquirido el 6 por 100 de producción nacional.

Los productores nacionales tendrán que reservar su producción a los importadores de dichas materias, y los precios serán fijados por el ministro.

(D. de I. y C. 18 IV 1936; «Gaceta» 30).

EL RECARGO POR CAMBIO DE ORO

Aplicando las normas vigentes, se dispone que todas las liquidaciones por derechos arancelarios tarifadas en oro, que sean pagadas en otra moneda, durante la primera decena del mes de mayo, sufran un recargo del 139/38 por ciento.

(O. de H. 29 IV 1936; «Gaceta» 30).

El pueblo de Elda, tributa un homenaje a su tiple predilecto, Milagrito Gorgé, en sus bodas de oro con el arte

Noche de gratas emociones y de frenéticos aplausos fué la del 17 de mayo de 1886. En esa noche de fausta recordación, se presentó en escena por primera vez, la que luego conquistó con su arte exquisito, tantos aplausos y laureles; la precoz Milagrito Gorgé niña de seis años de edad, que cantó con increíble serenidad y afinación, la romanza de tiple de «El anillo de hierro», y una habanera, composición de su ilustre padre.

Aquella noche de fausto recuerdo, para los que tuvieron la fortuna de asistir al magao espectáculo, se presentó en el Teatro Principal, por un cuadro de artistas alicantinos, dirigido por don Ramón Gorgé (padre de la novel tiple; la lindísima zarzuela «Marina», interpretada por la señora doña Dolores Barretta, señorita Reparaz y los señores don Rafael Pastor, don Antonio Samper, don Francisco Martínez Salazar, don Agustín Irlas y el antiguo coro de Alicante, bajo la dirección del maestro don Pablo Gorgé, en cuya agrupación artística se hallaban los clásicos Baeza, Borrás y Simó. Tiempo ha retirados de la escena. Al final del primero y segundo acto, fueron llamados los artistas repetidas veces al proscenio, a recibir cariñosos aplausos y puñados de flores.

En la segunda parte de la función, don Ramón Gorgé, presentó a su pequeña hija, cantando esta, la parte a ella encomendada de un modo magistral e irreprochable. El público puesto en pie, aplaudió con verdadero frenesí, a aquel angel que tan pronto demostraba, su vocación por el arte. Llamados al palco escénico padre e hija, recibieron entre frenéticos aplausos una lluvia de palomas y de flores, viéndose invadida la sala del coliseo, por una profusión de papeles de múltiples colores, en que los poetas de la época, dedicaban sentidas estrofas a la precoz artista, recibiendo esta, una preciosa muñeca.

Muchos espectadores aplaudieron con los ojos arrasados de lágrimas. «Eran las aguas bautismales de la novel cantante! Más tarde, a los once años de edad cantó en Madrid presentándose ante el ilustrado público del Teato de la Zarzuela, con un lleno rebosante, cantando «Campanone», en unión del glorioso Berger.

La prensa de Madrid, la consagró, dedicándole planas enteras, elogianola, y en el público produjo un delirio. Aquella ovación, fué apoteósica.

S. M. la Reina, manifestó deseos de oír, y en Palacio cantó ante la Real familia, la obra que la Reina tuvo a bien designarle, el rondó de la ópera «Sonámbula».

A los plácemes que en Palacio recibió, fué unida una muestra de la generosidad de la Regente: una pen-

sión, durante dos años, para que completara su educación artística, y un valioso regalo.

En el Teatro de la Princesa en aquel mismo año, tomó parte, en un concierto con Vergés, Baldelli, Arbós, Rubio y el maestro Vazquez. A los laureles conquistados por esta pequeña artista en Madrid, donde tantas notabilidades pierden su reputación, se unieron, los que conquistó en Barcelona, Valencia, Valladolid, Santander San Sebastián, Lisboa, Oporto, París, Viena, Budapest, Colonia, Berlín, San Petersburgo y Londres.

El pueblo de Elda, que quiere a Milagrito, considerándola como hija suya, va a tributarle un magno homenaje, al alcanzar esta, con el arte sus bodas de oro.

El día 16 de este mes, todos los artistas líricos y no líricos, dirigidos por don Francisco Santos y don Antonio Cremades, tomarán parte en la función y poetas y literatos, le dedicaran cándidos versos, y los más bellos párrafos alusivos a ella, y al acto.

A Milagrito, la conocen, allende los pirineos; con el nombre, de «La petit Patti», seudónimo concedido por la más refinada crítica del mundo del arte, al comparar, su mágica voz, su escuela de canto, sus trinos y gorgeos, con la más grande cantante, con Adelina Patti.

Milagrito Gorgé, nació artista. Su privilegiada garganta, a Dios se la debe, y su manera de cantar, no se parece a ninguna.

El día 16 volveremos a oír, admirándola de nuevo, dando por descontado, su triunfo resonante.

Reciba por anticipado la eximia cantante, nuestra más entusiasta enhorabuena, esperando aplaudirla como siempre, la noche de su homenaje.

Ha sido descubierta un busto de Costa en las Escuelas de su nombre

Ayer por la tarde se descubrió en el Grupo Escolar «Joaquín Costa» emplazado en el Paseo de Campoamor un busto del ilustre aragonés que dá nombre a las referidas escuelas.

El busto es donación de la «Peña Aragón» de Alicante y ha sido modelado por el escultor señor Deeplán.

Al acto asistieron el presidente de la Diputación y el alcalde de Alicante.

Terminado el acto sencillo y emotivo, fueron los alumnos obsequiados con una merienda, por los aragoneses que residen en Alicante.

INSTRUCCION PUBLICA

PRORROGA

Por orden de 30 de abril último se prorroga el plazo de admisión de instancias solicitando tomar parte en los cursillos del magisterio nacional primario convocados por orden de 17 de marzo próximo pasado, «Gaceta de Madrid» del 22, hasta el día 15 del corriente mes de mayo.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

CONCURSOS

En cumplimiento de lo que determina el artículo 1.º del decreto de 27 de diciembre de 1934, esta sección anuncia para su provisión por turnos preferentes (traslado forzoso, reingreso y consortes) las siguientes Escuelas Nacionales vacantes,

DE NIÑOS:

Albarazas Bajo (Elche), unitaria, 437 habitantes.

Valverde (Elche), unitaria, 735 habitantes

DE NIÑAS:

Albarazas Bajo (Elche), unitaria 437 habitantes.

Las instancias, acompañadas de las hojas de servicio, serán presentadas en esta Sección Administrativa hasta las doce horas del día 15 del corriente, pudiendo ser solicitadas las plazas objeto del presente anuncio, que serán adjudicadas automáticamente el día y hora señalados, en sesión pública, en el local de esta oficina, a la que podrán concurrir cuantos maestros nacionales lo deseen.

Teléfono de EL DIA 1815

Solución de la huelga campesina de Orihuela

Después de aprobadas unas bases de trabajo para la Vega Baja del Segura y en cuanto al trabajo agrícola se refiere, ha quedado solucionada la huelga de obreros de la tierra planteada el pasado lunes para pedir aumento de jornales.

En las bases aprobadas, se señala el jornal mínimo de diez pesetas cincuenta céntimos, para los jornales de cava y otros llegando en algunos de estos trabajos agrícolas, hasta quince pesetas.

La parte patronal se encuentra consermada y en situación difícil de poder pagar los jornales estipulados en las referidas bases, ya que los productos de la tierra se cotizan en venta a bajos precios y los abonos, rentos y enseres de labranza son de coste superior a las cosechas.

Para ver de solucionar el grave conflicto creado, se están celebrando reuniones patronales en los diferentes pueblos de la vega, ya que de no poder encontrar los medios de hacer frente, económicamente, a las exigencias de trabajo y cultivo, tendrán que dejar las tierras o restringir la mano de obra.

Como uno de los remedios más fáciles, se proponen pedir a los poderes públicos, el alza de aranceles en la importación de fibras duras y otros productos extranjeros, con el fin de valorizar el cáñamo nacional, etc.

Si este conflicto no se resuelve enseguida la situación de nuestra huerta será dentro de poco el caos económico, la miseria y la desolación de este hermoso vergel levantino, admiración de España y el extranjero.

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

Lo que ha dicho en Cuenca Indalecio Prieto

El orden público, la democracia y los trabajadores

Indalecio Prieto ha pronunciado en Cuenca un admirable discurso lleno de emoción y de sentido político. De él son estos párrafos recomendando cordura:

«BASTA YA, BASTA!»

Si mi voz se oye fuera de aquí diré para vosotros y para quienes fuera de aquí reciban el eco palpitante de mis palabras: ¡Basta ya, basta, basta! ¿Sabéis por qué? Porque en esos desmanes, cuya explicación os he dado, no veo signo alguno de fortaleza revolucionaria. Si lo viera, quizá lo exaltase. No; un país—conste que mido bien mis palabras—puede soportar la convulsión de una revolución verdadera. Tras ella, si el fracaso surge, el régimen contra el cual se ha combatido, que al fin y al cabo es un sistema defectuoso o no, se fortalece si quienes están al frente del Gobierno, despojándose del hábito ancestral de la crueldad, saben reprimirlo dentro de los estrictos límites jurídicos y con un sentido de humanitaria benevolencia. Y si la revolución se corona con el éxito un régimen mejor más justo, más igualitario más humano, se implanta enseguida, analizando la lentitud de un esfuerzo evolutivo que a veces camina demasiado despacio.

La convulsión de una revolución con resultado u otro la puede soportar un país; lo que no puede soportar un país es la sangría constante del desorden público sin una finalidad revolucionaria inmediata; lo que no puede soportar una nación es el desgaste de su poder público y de su propia vitalidad económica, manteniéndose el desasosiego, la zozobra y las intranquilidades. Podrán decir espíritus un poco simples que este desasosiego, esta zozobra, esta intranquilidad la padecen solo las clases dominantes. Eso, a mi juicio, constituye un error. De ese desasosiego, de esa zozobra y de esa intranquilidad no tarda en sufrir los efectos perniciosos la propia clase trabajadora en virtud de trastornos y de posibles colapsos de la economía, porque la economía tiene un sistema a cuya transformación aspiramos; pero que mientras subsista hemos de atenernos a sus desventajas, y entre ellas esta la que refleja dolorosamente sobre los trabajadores la alarma, el desasosiego y la intranquilidad de las clases dominantes. Lo que procede es ir inteligentemente a la destrucción de los privilegios, a derretir la cimentación en que esos privilegios descansan; pero ello no se hace en virtud de excesos aislados, esporádicos, en que dejan por toda huella del esfuerzo popular unas imágenes chamuscadas, unos altáres quemados o unas puertas de templos ennegrecidos por las llamas. Yo os digo que eso no es revolución. (Muy bien). Y agregó que si una organización verdaderamente revolucionaria inteligentemente revolucionaria, no capta esas energías, malgastándolas fecundamente, ¿cómo bien esta afirmación: eso es colaborar con el fascismo.

Porque el fascismo necesita de ese ambiente; el fascismo, aparte aquellos núcleos alocaos que puedan ser sus agentes ejecutores, sin detenerse siquiera ante la vileza de la alevosía en el asesinato, por si no es nada si no se le suman otras zonas más vastas del país, entre las cuales pueden figurar la propia clase medias, la pequeña burguesía, que viéndose atemorizada a diario y sin adivinar en el horizonte una solución salvadora, pudieran sumarse al fascismo. Ese ambiente, repito, es el que necesita el fascismo para florecer. Oid esta voz, que cuando menor, tiene el mérito de responder a una profunda convicción: Anémonos todos conscientemente; no nos entreguemos cada cual al espasmo que nos dicte nuestro temperamento buscando en el des-

man la expansión de un espíritu revolucionario que sólo puede ser fecundo por la trabazón de la solidaridad y bajo una dirección inteligente, acomodada a cada hora y a cada minuto a las realidades del país. No se diga que no hay un verdadero ímpetu revolucionario; no se diga, desacreditando a la democracia, que el desorden infecundo únicamente es posible cuando en las alturas del Poder hay un Gobierno democrático, porque entonces de los hechos estarán diciendo que sólo la democracia consiente los desmanes y que únicamente el látigo de la dictadura resulta capaz de impedirlos.

¡Sed conscientes, refrenad vuestro ímpetu! ¿Para perderlo? No; para mantenerlo creciedo en lo más profundo del alma y hacerlo fecundo cuando el momento sea decisivo, con conciencia plenamente revolucionaria, porque de otro modo, amigos y compañeros, si el desmán y el desorden se convirtiera en un sistema perenne, por ahí no se va al socialismo por ahí no se va tampoco a la consolidación de una República democrática, que yo creo no interesa; ni se va a la consolidación de la democracia, ni se va al socialismo ni se va al comunismo; se va a una anarquía completamente desesperada que ni siquiera está dentro del ideario libertario, se va a un desorden económico que puede acabar con el país.

Y nosotros tenemos que ofrecer al régimen nuevo que implante la justicia social, no un país en ruinas, sino una España floreciente, vivificada por nuestro amor, (Prolongada ovación).

Crónica Social

De Barcelona ha llegado la señora doña Concepción Laosa, para visitar a sus familiares de Villena y Alicante.

—Ayer saludamos a nuestro estimado amigo don Salvador Gomez Brufal, que reside en Pego.

—El DR. ORTEGA comunica a su distinguida clientela que después de verificadas las oposiciones para especialistas de GARGANTA, NARIZ y OIDOS en las que ha obtenido la plaza de Alicante, se reintegra nuevamente a su clínica en Alicante, García Hernández, 55.—Teléfono 1670.

—Marchó a la capital de la República, don Enrique Mira Albert, presidente de la Cámara Oficial Agrícola de Alicante.

—Ha fallecido en esta localidad, víctima de cruel enfermedad, el joven José Galán Martínez.

—Caballero aceptaría hospedaje con familia particular.—Razón en esta administración.

Lo que dice la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de ayer publica, entre otras disposiciones, las siguientes:

Hacienda.—Decreto aprobando para el segundo trimestre del año actual los Presupuestos generales del Estado con las modificaciones acordadas por las Cortes.

Orden disponiendo que el último párrafo del epígrafe 26 de la clase tercera de la tarifa segunda de la unidad al vigente reglamento de la Contribución industrial.

Gobernación.—Orden restableciendo en toda su integridad el orden de 14 de agosto de 1932, y en su consecuencia la prohibición a los espontáneos de tomar parte en ningún festival taurino en el plazo de dos años a partir de la fecha en que se hayan arrojado al ruedo.

Vea Yd. EL DIA

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

Despacho; Colegio de Corredores de Comercio — (B. de España) Tel. 1424

ALICANTE

Los desórdenes de ayer en Madrid

Unos desalmados hicieron correr el rumor de que habían sido envenenados con caramelos unos niños

La noticia ha sido desmentida por el partido comunista y por el ministro de la Gobernación.—Fueron incendiadas las escuelas católicas y varias iglesias

Madrid.—Durante varios días vino circulando por Madrid la falsa noticia de que unas damas catequistas habían dado a los niños caramelos envenenados.

Con este motivo, ayer se produjeron grandes sucesos.

El ministro de la Gobernación y el partido socialista, en sendas notas como también el alcalde de Chamartín, desmintieron el rumor.

No obstante, la excitación fué creciendo, y ayer un grupo apaleó a una religiosa que en un tranvía entregaba unos caramelos a unos niños.

Varios grupos de mozalbetes se estacionaron delante de la iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, sita al final de la calle de Bravo Murillo a muy pocos pasos de la Glorieta de Cuatro Caminos.

Los grupos intentaron incendiar la iglesia a cuyo objeto prendieron fuego a una de las puertas del templo. Se dió aviso a la dirección de incendios y a los pocos momentos acudía un equipo de este servicio para realizar los trabajos de extinción.

Como el capataz que iba al frente de este equipo advirtiera que con la dotación de bomberos con que contaba no podría hacerse frente al siniestro, de una manera eficaz, se dispuso a telefonar desde una casa próxima al lugar del suceso en demanda de refuerzos.

Un capitán de la sección de guardias de Asalto que se hallaba en aquellos alrededores creyendo que el capataz se retiraba y se negaba a prestar los servicios de extinción, le amenazó con una pistola a que permaneciese en su puesto.

Con este motivo, dicho capataz y dos bomberos fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado de guardia donde aquel declaró que se proponía solamente requerir nuevos auxilios para localizar el incendio.

Quedaron destrozadas las puertas y algunas ventanas del citado templo pero el fuego pudo ser sofocado prontamente.

En los sucesos de Cuatro Caminos resultaron varios heridos.

Fueron incendiadas una iglesia que hay al final de la calle de Garibay y una casa particular.

Otro grupo se dirigió a la iglesia de la Almenara y prendió fuego al templo. A consecuencia de este siniestro se produjeron grandes destrozos en la casa del cura encargado de la Parroquia.

Numerosas vecinas de la barriada de la Ventilla vieron circular por el barrio a una señora. Al señalarla algunas vecinas como una de las señoras que repartían caramelos envenenados a los niños, un grupo de mujeres y jóvenes detuvieron a la mujer para trasladarla al cuartel de la Guardia civil. En el camino, otras personas la agredieron y arrastraron produciéndola gravísimas heridas. Fué asistida en la Casa de Socorro de Tetuán de las Victorias, apreciándosele contusiones en todo el cuerpo y conmoción cerebral y visceral. La señora herida se llama Fernanda Brunet, de cuarenta y ocho años, súbdita francesa, que vive en la calle de Joaquín Costa, 23, domicilio de don Isidro Vázquez.

Fueron incendiados igualmente las escuelas del Pilar y amenazada la iglesia de los Paules que fué defendida por los de Asalto;

Más detalles de los sucesos

Intento frustrado

Un grupo de jóvenes intentó a última hora de la tarde incendiar el convento de Esclavas del Sagrado Corazón, situado en Francisco Giner, 6.

La oportuna intervención de la fuerza pública evitó que el fuego tomara incremento.

Solamente han quedado destrozadas las puertas de la iglesia.

Las escuelas católicas destruidas

Las escuelas católicas de Nuestra Señora del Pilar, situadas al final de la calle de Bravo Murillo, han quedado totalmente destrozadas.

La iglesia contigua, denominada de nuestra Señora de los Angeles, no ha sufrido ningún desperfecto.

Intentos que no prosperan

En el paseo del Cisne, número 12, donde tienen su residencia los Padres Franciscanos, un grupo de mozalbetes se acercó al edificio con propósito de asaltarlo.

La oportuna intervención de la fuerza pública evitó los propósitos de las turbas.

Un grupo de revoltosos ha intentado prender fuego al colegio de San Vicente de Paúl, sito en la calle de la Santísima Trinidad.

Los alborotadores no pudieron conseguir su propósito por la intervención oportuna de los bomberos.

Un grupo de individuos que pretendían incendiar la iglesia de Chamberi, situada en la plaza del pintor Sorolla, fué rechazado por la fuerza de Seguridad que se vió precisada a hacer varios disparos. Parece que no ha resultado ningún herido.

En la calle de Raimundo Lulio, esquina a la de Juan de Austria un grupo de mozalbetes prendió fuego a las puertas de un convento. La llegada de la fuerza pública y de los bomberos impidió que el fuego se corriera al interior del edificio.

El convento de las Comendadoras

En la plaza de las Comendadoras un grupo de revoltosos intentó quemar el convento de dicho nombre.

Las llamas prendieron solamente en las puertas y ventanas del edificio.

La iglesia de San Sebastián no pueden incendiarla

Momentos después de las tres de la tarde, un grupo de individuos pretendió incendiar la iglesia de San Sebastián.

Unos mozalbetes prenden fuego a una capilla-colegio

En la calle de Berruguete número 22 y 24, de la barriada de Bellas Vistas, existe una capilla-colegio llamada de «Ave Maria» donde reciben enseñanza los párvulos de aquella demarcación.

En esta capilla se celebran misas todos los domingos.

Esta mañana, un grupo de mozalbetes prendió fuego al edificio por la parte posterior. Los bomberos trabajan con toda actividad para extinguir el siniestro. No ocurrieron desgracias

personales, pues todos los niños que se encontraban en el interior fueron evacuados rápidamente.

Una nota de la administrativa socialista

La Junta administrativa de la Casa del Pueblo ha facilitado la siguiente nota:

«Hemos recorrido varias Casas de Socorro, entre las de Tetuán y Cuatro Caminos, hemos hablado con el alcalde de Chamartín de la Rosa compañero Parra, cuya información no puede ser más sincera ni de más confianza para nosotros. En todas estas informaciones hemos podido comprobar que no es cierto cuanto se viene papalando referente a las intoxicaciones que ha producido el natural desasosiego entre el vecindario de Madrid. Nos hemos dirigido también al ministro de la Gobernación, el cual nos ha confirmado igualmente la inexactitud de estos rumores y nos ha comunicado su propósito de conocer el origen de los mismos.

Por tanto, esta Junta administrativa de la Casa del Pueblo recomienda que se calmen los ciudadanos y trabajadores madrileños, porque ella ha de encargarse de averiguar la fuente de donde nacen estas cosas, que no pueden tener otra inspiración que la de producir trastornos y perturbaciones que quebranten la táctica del Frente Popular».

La nota comunista

El partido Comunista ha dirigido una nota a los trabajadores de Madrid, en la que dice que no hagan caso de los rumores circulados sobre supuestos envenenamientos de niños que no tienen más propósitos que el de excitar la justa indignación de los trabajadores y empujarlos a la realización de hechos que provoquen choques con la fuerza pública.

«Con toda disciplina, dice—con toda serenidad y vigilancia, todos los trabajadores y en primer lugar los comunistas, no solo no pueden participar en acciones de esta naturaleza que en nada benefician a nuestros intereses, sino que están obligados a cortar inmediatamente esta situación y evitar que se produzca un solo hecho que en estos momentos solo perjuicios puede originar al pueblo». Termina la nota recomendando serenidad y que todos estén siempre atentos y vigilantes.

Pedid vinos de mesa
PENINSULAR

PLATANO-CEREOJA
EL VERDADERO ALIMENTO VEGETAL COMPLETO

Tres días para desalojar las viviendas ocupadas.—Orden de desalojar dos iglesias asaltadas

Sevilla.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que la madrugada anterior había estado atento a cualquier necesidad del servicio de orden público.

Ante los periodistas se expresó diciendo que había reiterado a la fuerza pública que con toda urgencia proceda a requerir a los que ocuparon las viviendas indebidamente, las desalojen. Se les dará un plazo improrrogable de tres días con la advertencia de que una vez transcurrido este plazo sin que hayan abandonado las viviendas, serán mudados por la fuerza pública y llevados los muebles adonde se les ordene.

—Es intolerable—agregó el gobernador—que lo que en un momento pudo tener una eximente por la situación trágica de los vecinos de las barriadas inundadas, se pretenda prolongar, constituyendo un abuso que el gobernador en modo alguno está dispuesto ni a consentir ni a tolerar. Por tanto, una vez que transcurra dicho plazo, se procederá inmediatamente al desalojo de las mencionadas viviendas.

IGLESIAS ASALTADAS

Después dijo el gobernador que en

la anterior madrugada le fué denunciado el asalto a la iglesia de Brenes y ordenó al alcalde que sin pérdida de tiempo se restituyese el templo y se devolviesen los ornamentos sagrados. Además ha pedido una información sobre la actitud de dicho alcalde ante el hecho.

Igualmente fué tomada una iglesia en Darchena, donde no había culto, y se han enviado fuerzas de Asalto para que la desalojen. También ha abierto una información para depurar la actitud del alcalde.

Cambio de monedas

Francos franceses, 48'-40.
Ídem belgas, 124'25.
Ídem suizos, 239'88.
Dólares, 7'37.
Libras, 36'40.
Liras, 59'20.
Florines, 4'99
Marcos oro, 2'555.
Pesos argentinos, 00.
Coronas danesas, 1'63.
Ídem suecas, 1'88.
Ídem noruegas, 1'84.

Las turbas se entregan al saqueo y al pillaje en Addis Abeba

Paris.—Noticias que se reciben de Addis Abeba informan de que ha estallado allí una espantosa revolución. Los soldados desertores se entregan al pillaje. Son numerosos los incendios y los saqueos y elevadísimo el número de muertos y heridos. Las Legaciones acogen millares de refugiados. Los defensores de las Legaciones han tenido que rechazar varios ataques de los malhechores. La ciudad está casi destruida. Se teme que a consecuencia de las lluvias caídas se retrase la entrada de los italianos en Addis Abeba con gran riesgo para la vida de los europeos que se encuentran en dicha ciudad. El Negus y su familia han llegado a Djibuti. Se niega que el emperador haya abdicado. Cuando las fuerzas italianas entren en la capital, ésta se hallará destruida.

EL NEGUS PIDE UN BUQUE PARA EMBARCAR

Londres.—Se asegura que el Negus ha pedido al ministro de Gran Bretaña en Addis Abeba que sea puesto a disposición suya un buque inglés para embarcar en Djibuti. El Gobierno británico no ha decidido todavía si accederá a la demanda pero han salido dos destroyers de Aden y se cree se dirigen a Djibuti. La situación es discutida ahora entre el embajador de Gran Bretaña y el Quai de Orsay.

A consecuencia del ataque de la Legación francesa en el que resultaron muer-

tos tres protegidos de Francia, el Gobierno de París ha comunicado al italiano su deseo de conocer lo antes posible después de la entrada de los italianos en Addis Abeba qué medidas serán adoptadas para proteger la Legación francesa.

LEGACIONES ATACADAS POS LOS BANDIDOS

Paris.—Los últimos telegramas recibidos en el Quai de Orsay el ministro de Francia en Addis Abeba comunican que el jefe de la Cruz Roja británica fué herido de un tiro en el pecho cuando practicada una curación en la calle.

Las Legaciones belga y turca son atacadas frecuentemente. En la puerta de la Legación de Turquía han sido muertos varios soldados rebeldes.

La Compañía del ferrocarril a Djibuti ha recibido un cable anunciando que en la estación de Andis Abeba se han atrinchado medio centenar de franceses entre ellos varios empleados del ferrocarril. Con ellos está el agregado militar francés. Armados de ametralladoras han rechazado victoriosamente varios ataques de los bandidos.

ENTRAN LOS ITALIANOS EN ADDIS ABEBA

Roma.—Una columna de italianos ha entrado en Addis Abeba.

El júbilo en la nación es enorme.

EN EL PALACIO PROVINCIAL

Reunión de la Comisión gestora

Esta mañana a las doce se reunió en la Diputación provincial, la Comisión gestora bajo la presidencia de don Alvaro Botella y con la asistencia de los señores Cañizares, Sansano, Samper, Navarro, Moltó y Selles, actuando los señores secretario e interventor de la corporación.

Después de abierta la sesión procedió el señor Mingot a la lectura del acta de la anterior, que fué aprobada, y a la relación de asuntos puestos al despacho de oficio.

Fué despachado el orden del día dándose cuenta de la entrada y salida de asilados, menores y dementes en los establecimientos benéficos y se confirieron varias subvenciones de lactancia y dos adopciones administrativas de expositos.

Se denegaron varias instancias solicitando subvenciones y pasaron a informe y dictamen de las correspondientes comisiones, otras varias, entre ellas las del Director Pedagógico de la Beneficencia.

Se dió cuenta de varios informes de la Dirección de Vías y Obras Provinciales y se acordó la adjudicación de una subasta.

Fué aprobada la distribución de fondos para el presente mes y la habilitación de varios créditos y se acordó la realización de obras de pavimentación en la Beneficencia y el dictamen sobre el aumento del piso que se está realizando actualmente en el Pabellón de Dementes del Hospital provincial.

En el apartado de ruegos y preguntas hacen uso de la palabra los gestores Sansano y Cañizares; el primero sobre la conveniencia de estudiar un nuevo racionado para los acogidos en las Casas de Beneficencia, y el segundo para que se gestione del Gobierno una concesión de crédito para Obras públicas con el fin de

mitigar la crisis de trabajo de la provincia.

A ambos señores contesta la presidencia prometiendo tomar en consideración los ruegos formulados y no habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a las dos de la tarde.

Sucesos en la provincia

AGRESION

Jacarilla.—Miguel Marco Miranda fué agredido por un grupo que capitaneaba Joaquín Martí Martínez concejal de este Ayuntamiento. Le produjeron lesiones de escasa importancia.

Atraco en la administración de correos de Novelda

Novelda.—Ayer tarde penetraron tres individuos en la administración de correos de esta población.

Se apoderaron de varios sobres de valores declarados y cantidades en metálico.

La suma de lo robado asciende a 5.000 pesetas.

La policía practica rigurosas pesquisas para detener a los autores de este robo.

Gobierno civil

El señor Valdés, manifestó que la huelga del personal de los buques mercantes fué solucionada anoche.

También hizo referencia al atraco cometido ayer en Novelda, que reseñamos en otro lugar.

La normalidad es completa tanto en la capital, como en la provincia.

La segunda vuelta electoral en Francia

Paris.—La última estadística facilitada por el Ministerio del Interior después de las dos vueltas de las elecciones generales, se refiere a seiscientos catorce circunscripciones del total de seiscientos diez y ocho, faltando únicamente cuatro.

Los resultados son los siguientes:

Comunistas, 73. Ganar 62.
Socialistas disidentes, 10 pierden uno.
Socialistas, 149. Ganar 49.
Unión Socialista Republicana, 26. Pierden 19.

Socialistas independientes, 9. Pierden 12.

Radicales-socialistas, 115. Pierden 43.

Radicales independientes, 31. Pierden 34.

Republicanos de izquierda, 83. Pierden 16.

Demócratas populares, 23.

Unión Republicano-Democrática, 88. Ganar 12.

Conservadores, 11. Ganar 5.

Teóricamente los partidos de izquierda, pueden contar con 375 votos, pero tal cifra solo se reunirá contando en bloque a los radicales socialistas elegidos. Ahora bien, es casi seguro que una parte de ellos, unos cuarenta probablemente, que fueron elegidos contra el Frente Popular concederán difícilmente sus votos a una información gubernamental conforme a la coalición electoral victoriosa.

Ultima hora

EL CONSEJO DE HOY

Madrid 5 (3'30 t).—El consejo de ministros terminó a las tres menos cuarto.

El señor Barcia manifestó que esta tarde se volverán a reunir en el parlamento todos los ministros, por no haber podido informar todos.

El señor Ramos, facilitó la siguiente nota.

Presidencia: Expediente sobre la administración de El Escorial.

Otro sobre competencia, de un edificio de la C. de J.

Estado: Condecoraciones de la orden de la República; cuyos nombres se facilitarán oportunamente.

Hacienda: Varios expedientes de tramite.

Obras Públicas: Aprobación del proyecto de dragado del puerto de Alicante.

Instrucción Pública: Varios proyectos de reconstrucción de monumentos nacionales.

Manifiesto el señor Ramos que esta tarde informarán los ministros que no pudieron hacerlo esta mañana.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Esta mañana, se reunió la minoría socialista, acordando apoyar la candidatura del señor Azaña para la Jefatura del Estado.

AUDIENCIAS DE S. E.

S. E., el presidente de la República recibió entre otras a las siguientes personalidades: señores Gil Robles y Giménez Fernández, Carreño, Vergara, Gobernador de Soria, Alcaraz y Valera.

LA TRAGICA SITUACION EN ADDIS-ABEBA

Londres.—Por despachos recibidos de Abisinia se tienen noticias del estado de rebelión e insubordinación de elementos civiles y militares de Addis-Abeba a causa de la espantosa derrota sufrida.

Se han reproducido los asaltos al palacio del Negus y otros edificios oficiales, habiéndose producido numerosos incendios de casas y propiedades de gentes destacadas de la población y de la corte del emperador.

También han sido asaltadas algunas legaciones extranjeras habiendo estado a punto de ser incendiada la legación francesa, que fué rodeada por turbas de forajidos asaltantes.

La legación norteamericana tuvo que ser evacuada precipitadamente y esta mañana ha sido incendiada.

Escasean los víveres y la situación de la población es eminentemente crítica y precaria.

La salida del Negus ha producido honda y penosa impresión habiendo sembrado el desaliento entre los que fueron sus más adictos defensores.

El emperador salió acompañado de 127 individuos que formaban el séquito.

GACETILLAS

Se vende baratísima bicicleta niño tamaño grande equipada y en perfecto estado.

Razón: Bailén, 3, 1.º

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Inauguración el domingo 10 de mayo.

BRILLADEN
DENTIFRICO PERFECTO

Información deportiva

El encuentro de esta tarde en Zaragoza

Inauguración de la temporada de Boxeo en Madrid

Fútbol

El Athletic de Bilbao derrotado en un partido amistoso

Bilbao.—Se ha celebrado un partido amistoso entre un equipo mixto del Athletic local y el Unión de Irún. Ganó el Unión por seis a uno. Con los bilbaínos se alineaba Cilaurren, repuesto ya de sus lesiones.

El partido de desempate Valencia-Español, se jugará en Zaragoza

No habiendo aceptado el Español la propuesta del Valencia de jugar en Madrid, se ha recurrido a la tabla. El Valencia y el Español, jugarán hoy martes en Zaragoza.

Tennis

París.—Se ha celebrado el match entre Francia y China correspondiente al campeonato para la Copa Davis (zona europea).

Venció Francia en los tres partidos. Con estas victorias, China queda eliminada por las raquetas francesas.

El Rácing de París gana por primera vez la Copa de Francia

París.—En el Stadio de Colombes ante 50.000 espectadores se ha disputado la final del campeonato para la Copa de Francia entre el Racing Club de París y el Charleville. Venció el Rácing por un tanto a cero, marcado en la segunda parte del encuentro.

Es la primera vez que el Racing gana este campeonato. El Presidente de la República hizo entrega de la copa en disputa al capitán del Rácing.

La clasificación en el campeonato italiano

Roma.—Después de la jornada del Campeonato de Italia de fútbol celebrado el domingo, continúa en la cabeza de la clasificación el Bolonia con 38 puntos. A continuación figuran el Roma con 37 el Torino con 36 el Ambrosio con 35, etc.

La última jornada de este campeonato se celebrará dentro de seis días.

Boxeo

Madrid.—Se ha inaugurado la temporada pugilística del Salón Guerrero. Se celebraron cinco combates, cuyos resultados fueron los siguientes:

A tres rounds de tres minutos. Pesos welters. Alonso vence a Egidio, por puntos.

A seis rounds de tres minutos. Pesos gallos, Gil Alpañés vence a Librero, por inferioridad, en el cuarto round.

A ocho rounds de tres minutos. Pesos medios. López vence a Varela, por inferioridad, en el cuarto asalto. A diez rounds de tres minutos. Pesos gallos. Las Heras y el campeón castellano, Duarte, después de un emocionante combate, hacen match nulo.

Rugby

El campeonato francés de rugby

Burdeos.—Se ha disputado en match final para la Copa de Francia de rugby a trece.

Contendieron los equipos Catalán y Cotévasque. Venció el Catalán por 25 a 14.

PINTO

Más barato que nadie, habitaciones desde 10 ptas. demás trabajos 0'25 metro Letreos y decoración.

J. Martínez Costa.—Calle Pascual Pérez n.º 33 1.º

TOROS Y TOREROS

Un maestro que se mete a torero

Ramón Belenguer, un muchacho valenciano, abandona la carrera de Magisterio y se lanza a las lides taurinas, con éxito.

En las actuaciones que ha tenido ha mostrado ser valiente y además entender el toro.

De representarlo ha sido encargado el competente aficionado valenciano, don José Martín Cativiela,

TOREROS AMENAZADOS

Hasta los toreros ha llegado el encorno pasional.

Según leemos, varios de los directivos de la Asociación de Toreros, que son a la vez miembros del Jurado Mixto taurino, han recibido anónimos de amenazas, bien dirigidos a las oficinas de la Asociación o a los domicilios de los toreros, a causa de haberse significado en las gestiones a los altos Poderes solicitando la reciprocidad acerca de los toreros para actuar en España de los toreros extranjeros, de la que estos días se ha ocupado tanto la Prensa,

LAS CORRIDAS DE MAYO EN CORDOBA

Los carteles probables de las corridas de feria de mayo en Córdoba son los siguientes:

Dos corridas de toros, una de Moreno Santamaría y otra de Sotomayor, con los diestros Cagancho, Ortega, Curro Caro, Rafaelillo y El Estudiante.

Dos novilladas: una de Pedrajas (probable) y otra de Natera para la pareja Sánchez Mejías-Juanito Belmonte una tarde y otra con la posible actuación de Márquez, Torero de Triana y acaso el triunfador del día 3.

Y un espectáculo taurino musical en el que casi seguro actuarán en competencia «El Empastre» y «Los Callifas».

Las fechas 24, 25, 26, 27 y 31 de mayo, los dos primeros días las corridas de toros, el tercero y quinto las novilladas y el cuarto el espectáculo taurino.

LAS CORRIDAS DE FELIX ALMAGRO

Día 3, Córdoba; con Pascual Márquez y Manolete de Córdoba.

Día 10, Lérida; con Lázaro Obón y Campitos.

Día 16, Talavera de la Reina; seis novillos mano a mano con el hijo de la localidad Emilio Casa «Morenito».

Día 21, Madrid; novillada extraordinaria con Pascual Márquez y otro.

Día 30, Teruel (Feria); con Mariano García y Fermín Rivera de Méjico.

Casa de Socorro

Guardias

La de mañana, miércoles estará a cargo de los médicos don Alvaro Ayala y don Pedro Cabello y del practicante en cirugía don Vicente Lesbán.

Consultorio de mañana

miércoles

A las 9 de la mañana, Digestivo, doctor González Llombart.

A las 10, Odontología, doctor Estruch.

A las 11, Nutrición, doctor Campos.

A las 13, Nerviosas y mentales, doctor Ayala.

A las 630 de la tarde, Oftalmología, doctor Buades.

A las 630, Urología, doctor Bellvert.

Farmacias de turno

La del señor Gomis Iborra, plaza de Castellón, abierta toda la noche.

Las de los señores Benet y Otero, plaza de Castelar y Avenida de Alfonso el Sabio, respectivamente, prestarán servicio hasta las once de la noche.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a su destinatario, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos telegráficos:

De Tenerife; para, Luis García.

De Fleuridande; para, Ruperto López. Calle Maestro Billena.

De Puerto Luz; para, José Martínez. Torrijos 7.

De Valencia; para, Asociación Taquígrfica. Quintana 60.

De Valencia; para, Juan Molina. Méndez Núñez 12.

De Igualada; para Alfredo Cruz. Quintana 26.

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblados, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina.

Razón: Primero de Mayo 11 pral. (encima del estanco).

Teniendo en el citado mes libres los domingos, días 17, 24 y 31, estando su apoderado don Francisco Santos «Muleta» para ultimar con las Empresas de Sevilla, Valencia y Barcelona, las citadas fechas.

De la pantalla

Biografía de Eduardo Pedrote

Eduardo Pedrote

El magistral intérprete del «Copita» de «Currito de la Cruz», nació en Salúcar de Barrameda el año 1890.

Habiendo sentido, desde pequeño, gran afición por el teatro, dejó sus estudios y, tras de haber actuado en varias funciones organizadas por aficionados, se unió a una compañía juvenil recorriendo con ella las principales capitales andaluzas.

La prestación del servicio militar, vino a interrumpir su carrera artística. Sin embargo, una vez transcurrido el tiempo de su permanencia en filas, Pedrote volvió con más entusiasmo que nunca a su trabajo en los escenarios. A fuerza de entereza y voluntad, avalados por el apoyo de un hondo temperamento de artista consiguió elevarse a un puesto destacado como actor y conseguir una nutrida cantidad de triunfos que enaltecen su historial artístico.

Ha trabajado en Sevilla, durante once años, en las compañías titulares del «Teatro San Fernando», así como de los «Cervantes» y «Duque». También ha figurado en el elenco del «Teatro Apolo», que le contrató para estrenar en aquella capital «El niño de oro». En Madrid ha venido actuando, asimismo, con la compañía Catalina Bárcena, en el «Teatro Eslava», debutando con «Castigo de Dios» en cuyo papel, que era de sustitución, alcanzó un gran éxito.

Sus últimos pasos han sido en «La Comedia», hasta llegar al «María Isabel» donde en la actualidad trabaja.

No tiene aún experiencia de la vida cinematográfica, puesto que está todavía muy reciente su incorporación a la pantalla; pero si hemos de juzgar por su primera interpretación en el film que distribuye Cifesa, «Currito de la Cruz», el porvenir que se le avecina no puede ser más halagüeño.

Miguel Ligeró «recordman» de velocidad

Miguel Ligeró, aunque acaso no lo parezca, es un «racer» del maquillaje, «recordman» aventajado de velocidad en la caracterización. En este aspecto del vestirse de prisa y cambiarse la fisonomía con facilidad, el «Frégoli» famoso no pasa de ser una especie de muchachita presumida a su lado.

Hace unos días, con motivo de la charla que, coronada de un éxito franco, dió el popular actor cómico en Valencia, de mos tró cumplimiento—haciendo un alarde de rapidez—hasta donde es capaz de llegar en eso de transformarse en muy pocos minutos.

En menos tiempo del que se tarda en explicarlo, Ligeró, que estaba charlando tranquilamente en un antepalco, se cambió de ropa y apareció en el escenario vestido, impecablemente, de smoking. Unos momentos después, tras un mutis colmado de ovaciones, reapareció convertido en él, gracias a el famosísimo gitan «Regalito»... Y terminada la función, cuando aún resonaban en la sala los aplausos entusiastas de los espectadores y deflaban por el vestíbulo los comentarios elogiosos a su labor, el genial artista de Cifesa, de nuevo convertido en un hombre mundano y correcto, salía de su camerino casi al mismo tiempo que el público del salón.

Decididamente es un «as» en esto, aparte de serlo, por méritos propios, en la pantalla. El Malcom Campbell del hacerse los nudos de las corbatas y del peinarse con fijador. Porque, lo destacable, es que Ligeró está muy lejos de ser como esos galanes cinematográficos que, por presunción y absurda «posse», consensan el cabello sin cortar y no se peinan para adquirir una personalidad más definida. Nuestro actor no adolece de nada de esto, entre otras cosas porque no le hace falta extravagancias para adquirir popularidad.

No hay duda, a las frases; tan suyas, en mérito de su trabajo, el «genial caricato»; «el mejor actor cómico»; «el artista más popular»; habrá que añadir otra: «el hombre que se viste más de prisa»... Y recomendar la asistencia a sus charlas, como demostración.

J. Martínez Mataix

Restauración de ornamentos, esculturas e imágenes. Calle Gravina, núm. 12

Visado por la censura

Los grandes artistas españoles



Victor Miguel Merás y M.ª del Pilar Lebrón en la versión cinematográfica de la opera de Penella «EL GATO MONTES» realizada por Rosario Pi para la editora nacional Cifesa.



COMPAÑIA TRASATLANTICA

García Hernandez, 27 - ALICANTE

Vapor «Marqués de Comillas»

A NUEVA YORK, CUBA Y MEJICO

Salidas: Barcelona y Tarragona, 10 de Mayo. Escalas: Valencia, Málaga, Cádiz, Vigo y Coruña. Destino: Nueva York, Habana y Veracruz.

Vapor «Magallanes»

A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA

Salida: Barcelona, 23 de Mayo. Escalas: Valencia, Málaga, Cádiz y Las Palmas. Destino: San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra y Cristobal.

Vapor «Habana»

A CUBA Y MEJICO

Salidas: Bilbao y Santander, 26 de Mayo. Escalas: Gijón, Coruña y Vigo. Destino: Habana y Veracruz.

LA TRASATLANTICA ES ESPAÑOLA

Arranque Vd. su mal de raiz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz



LAS 20 CURAS DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada «Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado.»

La Naturaleza ayuda a la curación. Por eso LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transacciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro «La Medicina Vegetal» del Dr. Sabin y el boletín mensual «Lo que dicen los curados».

Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Farmacia, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia.....

JABON CREMACAO VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

CENTRAL CAFE = Restaurant

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Martes.—La Conversión de San Agustín.—Santos Pío V, papa; Angel Eutimio, Silvano, doctores; Crescenciana, Irene, Ireneo, mártires; Hilario Nicetas, Eulogio; Teodoro, Máximo, obispos.

SANTOS PARA MAÑANA

Miércoles.—Santos Juan «Ante Portam Latinam»; Benita, virgen; Evodio, obispo; Heliodoro, Venusto mártires; Lucio, Teodoro, Protógenes Eadberto, obispos.—La misa y oficio divino son de la octava de la Solemnidad de San José, con rito doble mayor y color blanco.

MISAS Y CULTOS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9, 10 y 11.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.

La misa Conventual a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.

Iglesia de San Juan Bautista.—Todos los días Misas a las 7 y 8.

Los domingos a las 7, 8 y media 10 y media.

Herniado

Seguir el «Método C. A. BOER» es asegurarse contra la estrangulación herniaria provocada casi siempre por bragueros o procedimientos que, a pesar de su renombre «aplastan» el intestino en lugar de retenerlo dentro del vientre. «Consulte Vd. su médico», y comprobará que es «este su caso». Al comprobar que su «hernia se escapa» por debajo del braguero que lleva piense que se expone Vd. al gravísimo accidente que es la «estrangulación herniaria». Sin pérdida de tiempo, sin demora culpable, y con los cuidados que da a su hernia y no olvide que contiene «totalmente, constantemente» la hernia, el intestino dentro del abdomen es, entre otras igualmente apreciadas, la calidad propia de los aparatos «C. A. BOER» que por su eficacia triunfan de todos los sistemas han fracasado. Así lo han afirmado y pregonan miles de personas agradecidas en cartas como las que siguen:

«Vereda de la Vaca», 7 de enero de 1936. Sr. D. «C. A. BOER», Especialista Herniario, Barcelona. Muy señor mío: Me complace en comunicarle que mi hijo «está bien curado de la hernia» que tenía y que hace más de un año que dejó de usar aparatos sin que nada anormal se le note. Reconocido a usted, le autorizo a publicar esta carta bici de los herniados. Mañe como guste a su s. s. «Francisco Teruel, Vereda de la Vasca», por Zeneta (Murcia).

Alicante, 10 de septiembre de 1935. Sr. D. «C. A. BOER», Especialista Herniario, Barcelona. Muy señor mío: Me complace en comunicarle que gracias a sus inapreciables «Aparatos C. A. BOER», que he usado sin la menor molestia, estoy «completamente curado de la hernia» que padecí bastantes años. Con gusto le autorizo a publicar este resultado que ha de interesar a quienes padecen hernias. Le saludo atentamente su afmo s. s. «Miguel Martorell», calle Astilleros, 9, 1.º. «Alicante».

Si cansado de sufrir anhela Vd. su bienestar cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el «Método C. A. BOER», que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite adoptar la máxima seguridad. Vístete con toda confianza al afamado ortopédico en:

- Monóvar, lunes 4 de mayo, Fonda del Comercio.
- Orihuela, martes 5 mayo, Palace Hotel.
- Cartagena, miércoles 6 mayo, Gran Hotel.
- Murcia, jueves 7 mayo, Hotel Victoria.
- Albacete, viernes 8 mayo, Hotel Regina.
- Villena, sábado 9 mayo, Hotel Alcoyano.
- ALICANTE, domingo 10 mayo, PALACE HOTEL.
- Jijona, lunes 11 mayo, Fonda de San José.
- Alcoy, martes 12 mayo, Hotel España.
- C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 5 DE MAYO a las 5 de la tarde BUTACA 0'60

Semana de emoción Estreno del sensacional film dramático en español.

Hombres contra hombres por Félix Pomes y Dandida Losada. UN GRITO DE PROTESTA CONTRA GUERRA!

Central

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 5 DE MAYO a las 6 de la tarde

Gran éxito de la divertida producción en español.

Via Lactea

por HAROLD LLOYD. África (Cultural del Natural.) Noticiario fox semanal, con el partido de futbol, celebrado en Praga entre el equipo «Checo» y español.

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 5 DE MAYO a las 6 de la tarde Gran éxito de la producción en español

EL TIGRE

Estreno de la magnífica película en español. CENA A LAS OCHO

CUANDO VIAJE

por negocio o placer, aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. A.

La más importante organización hotelera española. Barcelona H. U. S. A.

- Hotel Oriente.
- Hotel España.
- Casa Libre.
- H. de la Gavina.
- H. de la Playa.
- H. Terramar P.
- Golf Hotel.
- Hotel Europa.
- Hotel Victoria.
- R. «Los Viveros».
- Hotel Palace.
- H. Alhambra.
- Hotel Miramar.
- Hotel Madrid.
- H. de la Playa.
- Hotel Carlton.
- H. María C.

La suscripción para la reconstrucción de nuestros talleres

La suscripción abierta por iniciativa de la Asociación de la Prensa, para la reconstrucción de nuestros talleres, destruidos durante los sucesos del 20 de febrero último, ha dado hasta la fecha el siguiente resultado:

Recaudado en la Asociación de la Prensa, ptas.	827
Recaudado por don Juan Martínez Fausta, en nombre de la Asociación	2.092
Recaudado por don José Galán Benítez	702
Donativos recibidos en nuestra casa	435
Total	4.056

Continúa abierta la suscripción en la Asociación de la Prensa y en nuestras oficinas.

Lea Vd. EL DIA

Viuda de Marcial Giménez

Grandes serrerías de mármoles y piedras únicas en Alicante

TODA CLASE DE TRABAJOS EN MARMOL A PRECIOS SIN COMPETENCIA.—MESAS Y VELADORES PARA CAFES

Fabrica y talleres: Avenida de Salamanca, del 13 al 19. Exposición y oficinas: Bailén 20 tel. 2243 ALICANTE

Visite usted las oficinas de Gas Alicante

Oferta presupuestos e instalaciones



Acontecimiento taurino

para el día 17 de mayo a beneficio de la Asociación de la Prensa

Seis toros de Villamarta, para José Ignacio Sánchez Mejías Juanito Belmonte

Semana de Higiene de la Alimentación

Durante los días 25 al 30 de Mayo actual, se celebrará en Madrid la Primera Semana de Higiene de la Alimentación, en la que colaborarán los más prestigiosos especialistas en esta rama de la Ciencia.

Constará de dos Secciones: Una puramente científica, de ponencias y comunicaciones sujetas a discusión y otra vulgarizadora, de conferencias en centros culturales, con interesantes proyecciones cinematográficas.

Los Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios, Laboratorios y demás profesiones a quienes interesen los problemas relacionados con la alimentación, podrán solicitar detalles de la Secretaría General, instalada en la calle de Sagasta, 3, principal, Madrid.

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 5 MAYO

Estreno de la interesante producción en español

Estrictamente confidencial

Un complemento sonoro A las 6 tarde

Dr. Posada Gutiérrez

Garganta, nariz y oídos

Avenida del Dr. Gadea, 17, dup.

1.º, izquierda.

Consulta: de 10 a 1.

ALICANTE

Bolsa de compraventa de coches usados

Si queréis adquirir un coche de buena marca por poco dinero visitad el

«Nuevo Garage» -- Trigueros

Rafael Terol, 27 Teléfono 2458

donde encontrareis coches de todos precios.

Estación de engrase.—Lubrificantes de las mejores marcas Servicio especial para la marca ADLER

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Transatlánticos Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

«Sidi Brahim»

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

«Sidi Brahim»

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

«Sil, Darro, Ebro y Turia»

SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 14 y 28 de abril; 12 y 26 de mayo; 9 y 23 de junio; a las 7 en punto de la mañana

Jabón «Minakol»

Para aplicaciones domésticas, Bares, Cafés, Hoteles, limpieza de mesas, escaleras, menages, y pisos de mármol, quita rápidamente las manchas de tinta.

Indispensable, para talleres, fábricas, fundiciones.

Utilísimo para Maquinistas, fogoneros, Chauffeurs, etc.

Es un producto netamente español.

Comerciantes: Soliciten precios y muestras al concesionario exclusivo, Teléfono 1676.—ALICANTE.

Precio de la pastilla 0'50 pts.

Mandarina Tennis - Licor del cielo

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME

Gastrovanadina

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (higrocloridra), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipocloridra), etc. Frasco, 4'75 pesetas.

DOCTOR COQUILLAT

Hotel Samper FRENTE AL MAR

Academia de Corte y Confección

Sistema Martí ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses Enseñanza garantizada y acreditada